

Історія держави і права України

Мета дисципліни – допомогти студентам зрозуміти державно-правові реалії сучасності, сутність, негативні та позитивні риси чинного права, пізнати закономірності виникнення, розвитку і функціонування держав і правових систем, щоб вони змогли використовувати це при прогнозуванні їх подальшої еволюції. Опанування навчальної дисципліни дає можливість отримати уявлення про предмет і метод історії держави і права; її місце в системі юридичних наук; методологію її викладу і вивчення; зміст основних категорій історико-правової науки; її головні теоретичні напрямки; періодизацію курсу історії держави і права України; становлення держави і формування права; загальне і особливе у виникненні та розвитку держави і права; правове становище окремих соціальних груп населення; еволюцію державного ладу і форм правління; головні джерела та галузі матеріального та процесуального права; основні етапи виникнення і розвитку принципів демократичної, соціальної, правової держави, розподілу влади, пріоритету прав і свобод людини; становлення системи законодавства в Україні; етапи систематизації права тощо.

Завдання дисципліни:

- дослідження утворення національної правової системи, вивчення та аналіз джерел права, кодифікацій;
- вивчення процесу виникнення та еволюції різних галузей права, зародження та розвитку окремих юридичних категорій;
- розширення знань щодо взаємозв'язків державних структур (органів влади, судових органів, управління і т. ін.), правових інститутів (окремих норм, галузей законодавства і т. ін.);
- ознайомлення з юридичним побутом і правовою культурою українського народу.

Стислий зміст:

Історія держави і права України є історико-правовою наукою, оскільки вона має безпосереднє відношення як до науки історії, так і до науки про державу та право. За своїм характером це навчальна юридична дисципліна, саме тому вона є невід'ємною частиною і необхідним елементом вищої юридичної освіти. На відміну від загальної історії, історія держави та права України не досліджує суспільство в цілому, а вивчає процеси виникнення, розвитку, змін різних типів і форм держави, а також правових інститутів українського народу в хронологічній послідовності.